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 بسم الله الرحمن الرحٌم

 5341/5341الأسالٌب الكمٌــة فً الإدارة         

 د/ملفً الرشٌدي                              

      

 : السابعةالمحاضرة 

 المثال الاول ::

 اوجد الحل الامثل للبرنامج الخطً باستخدام السمبلكس

Max z = 2x1+3x2 

 s.t 

X1+2x2=<20 

X1+x2=<12 

X1,x2=>0 

 خطوات الحل ::

 : نبنً الشكل القٌاسً ..الخطوة الاولى 

Max z - 2x1-3x2=0 

 واضافة صفر تحوٌل الاشاراتمع ننقل قٌم الطرف الاٌمن الى الطرف الاٌسر 

 s.t 

X1+2x2+s1 = 20 

 واستبدالها بالموجب للتخلص من المتباٌنة وحذف علامة اصغرراكد اول نضٌف متغٌر 

X1+x2 +s2= 12 

 اٌضا   ثانًراكد نضٌف متغٌر 

      X1,x2,s1 ,s2=>0                                  2والاس 5الاس  نضٌف المتغٌرات الراكدة
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 الخطوة التالٌة :: 

 نفرغ المعاملات فً جدول ..

 ,X1=1, x2=2,s1=1,s2=0  نستخرج قٌم المتغٌرات         X1+2x2+s1 = 20 : من القٌد الاول

 ,X1=1, x2=1,s1=0,s2=1نستخرج قٌم المتغٌرات       X1+x2 +s2= 12     من القٌد الثانً :

فً القٌد الثانً نضع  5قٌد الاول نضع له صفر ، وعدم وجود اس فً ال 2اس لعدم وجود  : ملاحظة

0 . قٌمته 

هو المتغٌر 
وٌسمى  الداخل

 المحوري

ثابت او  تحدٌد المتغٌر الخارج
 طرف اٌمن

S2 S1 X2 X1 تغٌرات م
 اساسٌة

20/2=50 20 0 5 2 5 S1 

52/5=52 52 5 0 5 5 S2 

فهو  50ونختار اقل قٌمة هً 

وٌسمى صف  المتغٌر الخارج
 الارتكاز او معادلة الارتكاز

0 0 0 4- 2- Z 

فهناك امكانٌة لتحسٌن الحل ونستمر  5فٌه قٌمة سالبة   zاذا كان 

  فً تطبٌق الخطوات

 

 لداخل ::كٌف نحدد المتغٌر ا* 

 -4اكبر معامل سالب هو العامود المتغٌر للداخل ...  zفً صف 

 * كٌف نحدد المتغٌر الخارج ::

، واستبعاد القٌم السالبة  قسم عامود الثوابت على القٌم المناظرة لها فً العامود المحورين قاعدتها :

 اٌضا  .  zوالصفرٌة وصف 

2  فهو العنصر المحوري  تكاز عند رقم تقاطع العامود المحوري مع صف الارملاحظة ::

 الخطوة التالٌة ::

 نكون جدول جدٌد بالمعطٌات الجدٌدة ..

 لأنه المتغٌر الداخل  x2لانه متغٌر خارج ونضع بدلاً منه  s1*  نستبدل 
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 باستخدام ::  x2كٌف نستخرج الصف الجدٌد  مهم :

 2على العنصر المحوري وهو ( s1) بقعناصر صف الارتكاز من الجدول السا قسمة ::الاول القانون 

 20 0 5 2 5 S1 

 20/2= 500/2= 05/2= 0,12/2= 55/2= 0,1X2الجدٌدة 

 

 

لثانً بعد تطبٌق الجدول ا
 القوانٌن

 متغٌرات اساسٌة S2 S1 X2 X1 ثابت 

50 0 0,5 5 0,5 X2 

2 5 0,5- 0 0,5 S2 

40 0 5,1 0 0,1- Z 
 

 ....   s2&Z:: لاستخراج قٌمة  القانون الثانً

 (  فً العامود المحوري s2) معناه الرقم الخاص ب معاملها –قدٌمة ال S2الجدٌدة =  S2قٌمة 

 ( x2) وهو معادلة الارتكاز الجدٌدة  فً مضروب

 القدٌم S2 5 معاملها 5 0 5 52

 5فً المعامل  X2نقوم بضرب  0,5 5 0,5 0 50
 ٌعطً نفس الناتج ، 

 ثم عملٌة الطرح  0,5 0 -0,5 5 2

 

 zنفس القانون ٌطبق على 

  ( ( 4-) فً العامود المحوري  Z) معناه الرقم الخاص بمعاملها  –القدٌمة  Zالجدٌدة =   Zقٌمة

 ( x2) وهو فً معادلة الارتكاز الجدٌدة  مضروب

 وعلامة السالب للقانون  Zلـ ( المعامل 4-وعند تفصٌل القانون نجد ان )

 x2فً صف  4-، او نقوم بضرب  4فً السالب فٌعطً + فلها طرٌقتٌن للحل ... نضرب سالب

 نستخدم الطرٌقة الثانٌة :: 

 

 

 

50 0 0,5 5 0,5 X2 



 5341/5341لعام  الإدارةمع تمنٌاتنا لكم  بالتوفٌق أعضاء مجموعة الاسالٌب الكمٌة فً 

شيماءابو  –طرطيعة   -hadialdossery - Abo Rahma 
 

 

 القديمة Z -2 معاملها 4- 0 0 0

 4-وهو  zمعامل –نطبق باقي القانون  (0,5)*(3-) (1)*(3-) (0,5)*(3-) (0)*(3-) (10)*(3-)
 x2مضروب في الارتكاز الجديدة وهو 

 X2الناتج لصف  1,5- -4 1,5- 0 -40

  x2القديمة ناقص  zباقي القانون  (1,5-)-(2-) (3-)-(3-) (1,5-)-(0) 0-0 (30-)-(0)

في السالب  2- 0 5,1 0 40

+=2 

 = 5,1ناقص 

-0,1 

 Zلصف  الناتج  

 نراعي قانون الاشارات 

 

  Zصف ة كل القٌم ... فً الثانً بعد كتابننظر الى الجدول 

 هل وصلنا الى الحل الامثل ...

 اك تحسٌن للحل ....لوجود السالب فهن

 فنكرر نفس الخطوات والقوانٌن ....

 متغير الداخل

او تحدٌد المتغٌر الخارج 
 الارتكاز

 متغٌرات اساسٌة S2 S1 X2 X1 ثابت 

50/0,1=20 

الرقم ٌتضاعف عند قسمته  أي

 0,1على 

50 0 0,5 5 0,5 X2 

2/0,1=3 
الخارج لأنه القٌمة المتغٌر هو 

 الاقل 

2 5 0,5- 0   0,5 S2 

40 0 5,1 0 0,1- Z 

 

 كٌف نحدد المتغٌر الداخل ::* 

ب هو العامود المتغٌر للداخل .. ولعدم وجود الا سالب واحد فلا مفاضلة اكبر معامل سال zفً صف 

0,1-. 

 * كٌف نحدد المتغٌر الخارج ::

تبعاد القٌم السالبة قسم عامود الثوابت على القٌم المناظرة لها فً العامود المحوري ، واسن قاعدتها :

 اٌضا  .  zوالصفرٌة وصف 

 . x1ونستبدله بالمتغٌر الداخل المتغٌر الخارج  s2نخرج صف 

 نطبق نفس القوانٌن السابقة لاستخراج قٌم الجدول الجدٌد ::

40 0 5,1 0 0,1- Z 
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( على s2)  السابق قسمة عناصر صف الارتكاز من الجدول::  x1لإخراج قٌمة  ::الاول القانون 

  0,1وهو العنصر المحوري 

2 5 0,5- 0   0,5 S2 

عند قسمتها على نصف وهو 5 =00,1/0,1 =0/0,1- 5=0,1(/-0,1)2 =30,1/5 =2/0,1
 العنصر المحوري ٌضاعف العدد

 

فً  x2) معناه الرقم الخاص بمعاملها  –القدٌمة  x2الجدٌدة =  X2 لإخراج قٌمة : القانون الثانً

 (  x1) وهو هنا  معادلة الارتكاز الجدٌدةفً  مضروب  ( 0,1وهو العامود المحوري 

 X2 0,5 5 0,5 0 50 القدٌمة من الجدول السابق   x2هنا قٌم 

فً صف  0,1نضرب  X1 5 0 -5 2 3 من الجدول الجدٌد بالاسفل  x1هنا قٌم 

 = 0,1 0 -0.1 5 2  ضرب المعامل فً الارتكازنطبق القانون  الارتكاز

 x2ن باقً القانون طرح المعامل م
 القدٌمة

الجدٌدة  x2الناتج هو قٌم  = 0 5 5 -5 8

 النهائًتكتب بالجدول 

 

 الجدٌدة .. zونكرر القانون الثانً لاٌجاد 

 =z  معناه الرقم الخاصمعاملها  –القدٌمة ( بـ z  0,1وهو فً العامود المحوري - )  فً  مضروب

 (  x1) وهو هنا  معادلة الارتكاز الجدٌدة

 دٌمةالق zهنا قٌم 

 من الجدول السابق

40 0 5,1 0 0,1- Z 

ناتج من   x1هنا قٌم 

 القانون الاول
3 2 5- 0 5 X1  ضرب المعامل

 فً -0,1

الصف 
 زيالارتكا

 zالناتج نطرحه من 
 القدٌمة

(0,1-*)3 
=2- 

(0,1-*)2 
=5- 

(0,1-(*)5- )

=0,1 

(0,1-*)0 
=0 

(0,1-(*)5 )

=0,1- 

= 

  z 0 0 5 5 42 الجدٌدة zهنا قٌمة 
 

فً  0,1لان ضرب سالب  0 ( = -0,1) – (-0,1) طرحٌجب الانتباه لقانون الاشارات فعند  :مهم :

 فتصبح النتٌجة صفر .... 0,1ثم طرحه من سالب  0,1السالب ٌعطٌنا موجب 

 الجدول النهائً ....

 متغٌرات اساسٌة S2 S1 X2 X1 ثابت

8 5- 5 5 0 X2 

3 2 5- 0 5 X1 

42 5 5 0 0 Z 
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 توصلنا للحل الامثل ؟فهل  zننظر لقٌم الصف 

 فنعم توصلنا للحل  Zلعدم وجود السالب فً صف 

 دالة الهدف العظمى ؟ zماهً قٌمة  نفسر القٌم ::

Z = 32  اكبر رقم فً صفZ 

 ماهً النقاط التً تحققت عندها هذه الدالة ؟

X1=4…….x2=8  (4,8) 

 

 سٌضاف المثال الثانً ... الى المحاضرة الثامنة لتفصٌل الحل

 ارجو منكم دعوة كرٌمة ..... وتوجٌهً فً حال الخطأ ...

 اختكم طرطٌعة 


